
Gammel Mønt 4 · 1117 København K · T +45 33 92 29 00 · E mbbl@mbbl.dk · www.mbbl.dk 

By og Boligudvalget

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
Spørgsmålet er stillet efter øns

Spørgsmål nr. 19:

”Har ministeren forespurgt på de forventede sagsbehandlingstider hos de respektive huslejenævn?
Det bemærkes, at forespørgslen til nævnet som oftest må 
en potentiel lejer er klar, hvorfor der som udgangspunkt vil være behov for en rimelig hurtig afklaring.

Svar:

Der findes ingen landsdækkende opgørelser over sagsbehandlings
sådanne sager, men på grundlag af Ministeriet for By, Bolig og Landdistrikters
vurderes, at den gennemsnitlige sagsbehandlingstid formentlig ligger i størrelsesordenen 5
måneder.

Ministeriet har samtidig vurderet, at en kort men dog 

Jeg kan i øvrigt henvise til mit svar på udvalgets spørgsmål 1
sager om forhåndsgodkendelse. 
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Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
tillet efter ønske fra Preben Bang Henriksen (V)

Har ministeren forespurgt på de forventede sagsbehandlingstider hos de respektive huslejenævn?
Det bemærkes, at forespørgslen til nævnet som oftest må forventes foretaget på det tidspunkt, hvor
en potentiel lejer er klar, hvorfor der som udgangspunkt vil være behov for en rimelig hurtig afklaring.

Der findes ingen landsdækkende opgørelser over sagsbehandlingstiden ved huslejenævnene for 
men på grundlag af Ministeriet for By, Bolig og Landdistrikters almindelige kendskab 

vurderes, at den gennemsnitlige sagsbehandlingstid formentlig ligger i størrelsesordenen 5

, at en kort men dog realistisk sagsbehandlingstid vil være 2 måneder

Jeg kan i øvrigt henvise til mit svar på udvalgets spørgsmål 1, ad L 99, om fristen for behandling af 
sager om forhåndsgodkendelse. 

Med venlig hilsen

Carsten Hansen

Dato:
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Dok id:

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 19BYB, ad L 99. 

Har ministeren forespurgt på de forventede sagsbehandlingstider hos de respektive huslejenævn?
forventes foretaget på det tidspunkt, hvor

en potentiel lejer er klar, hvorfor der som udgangspunkt vil være behov for en rimelig hurtig afklaring.”
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almindelige kendskab 

vurderes, at den gennemsnitlige sagsbehandlingstid formentlig ligger i størrelsesordenen 5-7 

realistisk sagsbehandlingstid vil være 2 måneder.
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